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SVMF förslag på åtgärder inför Transportstyrelsens Regeringsuppdrag – Säkerhetshöjande åtgärder för arbetande på och vid väg
Skandinaviska Vägmarkeringsföreningen har i samband med sitt ordinarie höstmöte behandlat frågan om hur arbete på väg kan göras säkrare. Medlemmarna har i grupparbeten fått komma med sina förslag på hur deras arbete kan göras säkrare. Vårt arbete på vägen är till största delen intermittent vilket gör att utmärkning med vägmärken är fordonsburen.
Upplevda risker
· Höga hastigheter på såväl personbilar som tung trafik förbi våra vägarbetsplatser är det överskuggande problemet
· Att förare av fordon fortfarande använder mobiltelefoner medför också stora risker. 
· Att sätta ut, ta bort samt flytta vägmärken upplevs som en stor risk

Förslag på åtgärder:
· Att som AFS 1999:3 ; 81 §.”Passerande fordonstrafik” föreskriver är första åtgärd att få bort passerande trafik från arbetsplatsen. Därför är omledning den åtgärd som ska gälla på det skyddsklassade vägnätet. Trafikverket bör anmodas att utveckla denna möjlighet genom att ta fram sträckor för omledning och göra skyltningen digital (som idag sker på vissa platser) för att slippa de risker manuell skyltning innebär samt att göra arbetet rationellt. 
· Lagstadga om hastighetsbegränsning 50 km/h inom vägarbetsområde.
· Mer polisövervakning av vägarbeten (är idag obefintligt). Mer användning av transportabla fartkameror.
· Vägarbetsfordon utrustas med digitala skyltar som visar trafikantens hastighet (för trafikanten)
· Att man har tydliga kravställningar i upphandlingar. Att inte säkerheten blir en faktor som det spekuleras kring och kan ”prutas” bort. 
· Att TRV går tillbaka till exempelsamlingar. SVMF har kvar exempelsamlingen för vägmarkering (på hemsidan http://svmf.nu/index.php/exempelsamling-apv-vagmarkering/). TRV uttrycker sig numera endast i text vilket medför olika tolkningar av de olika beställarna (”en bild säger mer än tusen ord”)
· Det är viktigt att kontroll av att vägarbetet är rätt utmärkt utförs. Kontroll kanske bör ske av annan än väghållaren (Transportstyrelsen, Polisen, Arbetsmiljöverket?)
· Mer budskap i media som visar på riskerna (ska visa händelser som berör, om konsekvenser när man kör för fort och kanske kör på och eventuellt dödar någon, typ din pappa eller mamma jobbar här)
· Alla vägmärken som används som förvarning vid intermittenta (och kortvariga) vägarbeten ska bäras av fordon. Det bör beaktas att vissa arbeten är av så kort varaktighet att det medför större risk för påkörning att sätta ut och ta bort avstängnings- eller skyddsanordningen än att utföra arbetet. 
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”Det bör beaktas att vissa arbeten är av så kort varaktighet att det medför större risk för påkörning att sätta ut och ta bort avstängnings- eller skyddsanordningen än att utföra arbetet.”
· Vid körkortsutbildning ska fokus vara varför man ska sänka hastigheten vid vägarbetsplatser (att man passerar oskyddade människor som arbetar där). 
· Att väghållarna åläggs att ha en fortlöpande dialog med branschen för att ny teknik som gör arbetet säkrare ska kunna utvecklas.
Förslag på visionära åtgärder
· Bygg ut digitala skyltsystem på alla skyddsklassade vägar. Detta kommer minska den farliga upp- och nertagning av fasta skyltar som idag förekommer (förvarning mm). 
· Modern teknik i fordonen kan ge förarna information om vägarbeten och i framtiden bör det vara möjligt att sänka bilarnas maxhastighet till tex 50 km/h förbi vägarbeten.


Vänersborg den 19 december 2019

Göran Nilsson
Ansvarig för kansli SVMF
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